

San Antonio

FABRICA DE CHOCOLATES

Los mejores elaborados y los más higiénicos son los que se fabrican en esta casa.

Capuchinas, 13.

Quiero V. señores Curas, ver si todo el pueblo asiste a la fiesta de San Antonio, y que no falte ni un niño a la Catequesis?

FRANIER.....

Carta Gregoriana
En medio de un mes cantarán los niños la primera misa de San Antonio.

EDUCACION Y ENSEÑANZA

I. Educar a un hombre es obra de muchos; educar a un pueblo es obra de todos.
Es tan delicada, compleja, difícil y larga la educación de un hombre, que ninguno, por más que tenga, se podrá gloriar de haberla acabado y terminado el solo. ¿Qué será la de todo el pueblo?
Esta es una obra magna, en la cual todos debemos cooperar, cada cual a su modo y desde el puesto que en la sociedad ocupa o Dios le haya destinado.

Los padres educarán, principalmente, en la casa.
Los sacerdotes en la iglesia, especialmente.
Los maestros en la escuela.
Los amos en sus campos, talleres o fábricas.
Los catedráticos en sus gabinetes y cátedras.
Los escritores con sus escritos.
Los pensadores con sus filosofías y sociologías.
Los bienhechores sociales con sus obras de beneficencia y justicia.
Los soldados con su ordenanza y disciplina.
Los jueces y magistrados con sus Tribunales y sentencias.
Los alcaldes en sus Alcaldías.
Los gobernadores en sus Gobernaciones.
Los ministros desde sus ministerios.
Los reyes y legisladores con sus leyes.
Y todos con sus ejemplares, por ejemplo, en unión, en armonía, cooperando a la obra común y en la medida de sus fuerzas, y por medio de sus palabras perfectas, en cuanto sea posible.

II. Y qué, tan necesaria es la educación para el individuo y para el pueblo?
Tan necesaria es, que si una educación bien entendida, y dirigida por buenos hombres, porque éstos no se forman abandonados a sí mismos.
No tendremos familia sana y buena, porque con individuos abandonados a sí mismos no puede formarse un hogar ni sano ni honrado.
No tendremos religión, porque esta pide elevación de cultura, virtud y sacrificio, y nada de esto se da si el individuo o la colectividad.
No tendremos ciudadanía, porque donde donde los hombres y las familias y las clases llamadas a formar parte en la ignorancia, desidia o inercia, la sociedad civil será, a lo más, un fardo de bestias regidas por el palo, no la unión moral y jurídica de seres inteligentes, cultos, laboriosos y honrados.
No tendremos arte, industria ni ciencia, porque nada de esto se da sin cultura.

No tendremos salud, robustez ni longevidad, porque éstas suponen la higiene del cuerpo y del alma, del individuo y de la sociedad, y el abandono es la antihigiene en toda su escala.
No tendremos virtudes morales ni cívicas, ni caracteres de hombres justos y justos. firmes, valerosos y constantes, racionales, humanos y cristianos, porque todo esto exige buena dirección y orientación, elevación de espíritu y armonía de la vida toda, dominada por el imperio de una voluntad bien asesorada, esto es, bien educada.

En suma: si educar es el arte de hacer hombres y sociedades, quien educa bien, les hace; quien educa mal, los deshace.
Ya veis si el educar vale e importa; ya comprenderéis cómo las cuestiones de buena o mala educación interesan a todos y son para todo.

III. ¿Valdrá para educar la escuela sin Dios?—No.
La escuela laica o prelaica de Dios o ve contra Dios; en el primer caso es indiferente y manos; en el segundo es aborrecedora de la religión, y en ambos casos se funesta para el hombre y la sociedad.
Si presidente de la religión, es en su mena y no sirve para formar hombres completos e cabales.
Si va contra Dios, es una bitergia montada para acabar con todo; pues sin religión no hay base para la moral, sin moral no hay base para la ciudadanía, y sin ciudadanía no hay base para la sociedad, y sin sociedad no hay humanidad ni hay nada.

¿Qué podremos esperar de las escuelas laicas? Si son de las tituladas neutras, esperamos a lo más hombres mutilados, sin fe, vigor ni virtud para nada grande que exija sacrificios; pueblos de enanos o a lo más de bestecillas ilustradas y rebajadas.
¿Qué podremos temer de las escuelas

Carta Pastoral

REACCION CATOLICA Y SOCIAL EN ESPAÑA

AL CLERO Y FIELES DEL ARZOBISPADO DE GRANADA

FOR EL PREGADO DE LA REREMIA (CONTINUACION)

Al proponer la unión de obreros, nos complace el plan de la acción social. La unión de obreros, consiste, a nuestro parecer, en que así como en todas partes los católicos tienen al mismo Dios, la misma fe, la misma esperanza y el mismo amor al deber religioso, lo tengan también en el social, porque la fe teórica para nada sirve, la esperanza ilusoria, no satisface y el amor platónico es pura vanidad. A la fe deben acompañar las obras, a la confianza, la seguridad de vencer y al amor una resolución tan enérgica que por nada ni por nadie se vuelva atrás.

El movimiento se prueba andando: movámonos, pues, hacia el centro de acción que es Dios, procedamos con dirección, pues así como la naturaleza está sujeta a providenciales leyes físicas, el talento obedeciendo a las eternas ilustradas con luz divina. La sociedad gira sobre el grandioso eje de la moralidad, de otro modo se desquiciaría la máquina y sobreveniría la más insperada de las catástrofes. Demasiado reciente está el triste espectáculo que no podemos borrar de la memoria, y lo más doloroso del caso es la marcha de un pueblo que cual vendado, ha ido desfilando por el mundo entero, hacia afuera los revolucionarios o los solidarios de los horrores crímenes cuyo castigo nadie puede censurar con justicia (1).

III
Sin saber cómo hemos sensibilizado el procedimiento: ya que la fuerza de atracción es irresistible, y sabemos que en el centro de acción está la vida del mismo Dios, vamos a este centro con los vehículos de unión de pensamientos, de voluntad y obra que nos recomienda el Papa. Si nos desviamos surgirá la discordia, porque mientras con la concordia se quieren vigor y se desarrollan las asociaciones, es feroz como si la discordia prevalece, como rendida a su propia pesadumbre, se venga a tierra y perzoza, son sus palabras: (2). Resumiendo el documento del Emisor Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo, comisionado por Su Santidad para dirigir en España, la acción social católica, indicamos para que después de los señores Curas, los Presidentes de toda clase de Asociaciones, oficinas y las clases directoras de la sociedad, lo expongan detalladamente estos puntos del mismo:

1.º Por ser indiscutible que la acción social católica puede recibir mucho daño o beneficio de la política, los católicos no deben abandonar en manos de sus enemigos la gobernanación y administración de los pueblos.
2.º No solo los fieles sino los Sacerdotes, salvo casos excepcionales, ejercitarán el derecho de emitir el voto en las elecciones políticas y administrativas.
3.º Si bien la acción política es indispensable para la social, esta en las actuales circunstancias debe ser independiente de aquella, de forma que en el campo social pueda estar estrechamente unida; aunque en política sustenten totalmente ideas contrarias, o que deseen favorecer al pueblo, ganarlo y conservarlo para Cristo.

4.º El mayor favor que puede hacerse al pueblo es instruirle en la Doctrina de Cristo: el Clero cumpla lo que el Papa repetidamente dispone sobre este vital asunto, no pierda de vista, las escuelas, y si es posible, algunos de sus maestros, habilitarse para la enseñanza en todos los ramos del saber, no solo en los Seminarios sino en establecimientos cívicos.

5.º El mayor favor que puede hacerse al pueblo es instruirle en la Doctrina de Cristo: el Clero cumpla lo que el Papa repetidamente dispone sobre este vital asunto, no pierda de vista, las escuelas, y si es posible, algunos de sus maestros, habilitarse para la enseñanza en todos los ramos del saber, no solo en los Seminarios sino en establecimientos cívicos.

6.º El mayor favor que puede hacerse al pueblo es instruirle en la Doctrina de Cristo: el Clero cumpla lo que el Papa repetidamente dispone sobre este vital asunto, no pierda de vista, las escuelas, y si es posible, algunos de sus maestros, habilitarse para la enseñanza en todos los ramos del saber, no solo en los Seminarios sino en establecimientos cívicos.

7.º El mayor favor que puede hacerse al pueblo es instruirle en la Doctrina de Cristo: el Clero cumpla lo que el Papa repetidamente dispone sobre este vital asunto, no pierda de vista, las escuelas, y si es posible, algunos de sus maestros, habilitarse para la enseñanza en todos los ramos del saber, no solo en los Seminarios sino en establecimientos cívicos.

8.º El mayor favor que puede hacerse al pueblo es instruirle en la Doctrina de Cristo: el Clero cumpla lo que el Papa repetidamente dispone sobre este vital asunto, no pierda de vista, las escuelas, y si es posible, algunos de sus maestros, habilitarse para la enseñanza en todos los ramos del saber, no solo en los Seminarios sino en establecimientos cívicos.

9.º El mayor favor que puede hacerse al pueblo es instruirle en la Doctrina de Cristo: el Clero cumpla lo que el Papa repetidamente dispone sobre este vital asunto, no pierda de vista, las escuelas, y si es posible, algunos de sus maestros, habilitarse para la enseñanza en todos los ramos del saber, no solo en los Seminarios sino en establecimientos cívicos.

Carta Pastoral

REACCION CATOLICA Y SOCIAL EN ESPAÑA

AL CLERO Y FIELES DEL ARZOBISPADO DE GRANADA

FOR EL PREGADO DE LA REREMIA (CONTINUACION)

Al proponer la unión de obreros, nos complace el plan de la acción social. La unión de obreros, consiste, a nuestro parecer, en que así como en todas partes los católicos tienen al mismo Dios, la misma fe, la misma esperanza y el mismo amor al deber religioso, lo tengan también en el social, porque la fe teórica para nada sirve, la esperanza ilusoria, no satisface y el amor platónico es pura vanidad. A la fe deben acompañar las obras, a la confianza, la seguridad de vencer y al amor una resolución tan enérgica que por nada ni por nadie se vuelva atrás.

El movimiento se prueba andando: movámonos, pues, hacia el centro de acción que es Dios, procedamos con dirección, pues así como la naturaleza está sujeta a providenciales leyes físicas, el talento obedeciendo a las eternas ilustradas con luz divina. La sociedad gira sobre el grandioso eje de la moralidad, de otro modo se desquiciaría la máquina y sobreveniría la más insperada de las catástrofes. Demasiado reciente está el triste espectáculo que no podemos borrar de la memoria, y lo más doloroso del caso es la marcha de un pueblo que cual vendado, ha ido desfilando por el mundo entero, hacia afuera los revolucionarios o los solidarios de los horrores crímenes cuyo castigo nadie puede censurar con justicia (1).

III
Sin saber cómo hemos sensibilizado el procedimiento: ya que la fuerza de atracción es irresistible, y sabemos que en el centro de acción está la vida del mismo Dios, vamos a este centro con los vehículos de unión de pensamientos, de voluntad y obra que nos recomienda el Papa. Si nos desviamos surgirá la discordia, porque mientras con la concordia se quieren vigor y se desarrollan las asociaciones, es feroz como si la discordia prevalece, como rendida a su propia pesadumbre, se venga a tierra y perzoza, son sus palabras: (2). Resumiendo el documento del Emisor Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo, comisionado por Su Santidad para dirigir en España, la acción social católica, indicamos para que después de los señores Curas, los Presidentes de toda clase de Asociaciones, oficinas y las clases directoras de la sociedad, lo expongan detalladamente estos puntos del mismo:

1.º Por ser indiscutible que la acción social católica puede recibir mucho daño o beneficio de la política, los católicos no deben abandonar en manos de sus enemigos la gobernanación y administración de los pueblos.
2.º No solo los fieles sino los Sacerdotes, salvo casos excepcionales, ejercitarán el derecho de emitir el voto en las elecciones políticas y administrativas.
3.º Si bien la acción política es indispensable para la social, esta en las actuales circunstancias debe ser independiente de aquella, de forma que en el campo social pueda estar estrechamente unida; aunque en política sustenten totalmente ideas contrarias, o que deseen favorecer al pueblo, ganarlo y conservarlo para Cristo.

4.º El mayor favor que puede hacerse al pueblo es instruirle en la Doctrina de Cristo: el Clero cumpla lo que el Papa repetidamente dispone sobre este vital asunto, no pierda de vista, las escuelas, y si es posible, algunos de sus maestros, habilitarse para la enseñanza en todos los ramos del saber, no solo en los Seminarios sino en establecimientos cívicos.

5.º El mayor favor que puede hacerse al pueblo es instruirle en la Doctrina de Cristo: el Clero cumpla lo que el Papa repetidamente dispone sobre este vital asunto, no pierda de vista, las escuelas, y si es posible, algunos de sus maestros, habilitarse para la enseñanza en todos los ramos del saber, no solo en los Seminarios sino en establecimientos cívicos.

6.º El mayor favor que puede hacerse al pueblo es instruirle en la Doctrina de Cristo: el Clero cumpla lo que el Papa repetidamente dispone sobre este vital asunto, no pierda de vista, las escuelas, y si es posible, algunos de sus maestros, habilitarse para la enseñanza en todos los ramos del saber, no solo en los Seminarios sino en establecimientos cívicos.

7.º El mayor favor que puede hacerse al pueblo es instruirle en la Doctrina de Cristo: el Clero cumpla lo que el Papa repetidamente dispone sobre este vital asunto, no pierda de vista, las escuelas, y si es posible, algunos de sus maestros, habilitarse para la enseñanza en todos los ramos del saber, no solo en los Seminarios sino en establecimientos cívicos.

8.º El mayor favor que puede hacerse al pueblo es instruirle en la Doctrina de Cristo: el Clero cumpla lo que el Papa repetidamente dispone sobre este vital asunto, no pierda de vista, las escuelas, y si es posible, algunos de sus maestros, habilitarse para la enseñanza en todos los ramos del saber, no solo en los Seminarios sino en establecimientos cívicos.

9.º El mayor favor que puede hacerse al pueblo es instruirle en la Doctrina de Cristo: el Clero cumpla lo que el Papa repetidamente dispone sobre este vital asunto, no pierda de vista, las escuelas, y si es posible, algunos de sus maestros, habilitarse para la enseñanza en todos los ramos del saber, no solo en los Seminarios sino en establecimientos cívicos.

Centro de estudios históricos

Sesión inaugural

En el Paraninfo

Brillanteza el aspecto que ofrecía el paraninfo de nuestra Universidad, local destinado el domingo para la celebración de la sesión inaugural del Centro de estudios históricos de Granada, sociedad de grandes fines utilitarios y científicos que comienza sus tareas en medio del mayor entusiasmo.

El resto de la sala se hallaba invadido por un público heterogéneo que deseaba escuchar al señor Moret, y fuera en el espacio y guisa de entrada, se apilaban los estudiantes que habían tomado como sus posiciones, cercado con su habitual galantería los puestos principales de la casa, al elemento a ella extraño, al cual recibían con los honores de la más exquisita corrección.

La reunión fue exitosa, acordándose que el granio se ponga de acuerdo y lleve a una nueva Junta planes concretos.

La fiesta de San Lázaro

Con menos animación que otros años a causa de lo desastrosos del día, se celebró el domingo la fiesta de su titular en el Hospital de San Lázaro.

La Misal fue celebrada por el capellán de San Lázaro, don Francisco Ferrández Paño. Da la parte musical estuvo encargada la capilla Isidoriana.

Los platos en el herético establecimiento, fueron obsequiosos, por la mañana, con un desayuno que consistió en jamón y chocolate con bizcochos; al medio día se les sirvió paella, carne con tomates, estofado de gallina, vino y el clásico arroz con leche y por la noche huevos y café con leche.

DE SOCIEDAD

Se encuentra en Granada el conde de Agrela.
Ha dado a luz una preciosa niña la distinguida señora D.ª Lina Gómez Contreras de Romero.
Mañana marcha a Salobreña donde pasará una corta temporada el joven e ilustrado abogado don Joaquín Ramírez Antas.
Ha salido para Madrid el joven doctor en Derecho don Miguel Angulo Riamón.
Ha venido de Motril don Antonio Jiménez Cuevas.
Está mejor del accidente sufrido el respetable señor don Tomás Alberti.
En la Real Maestranza de Sevilla ha sido admitido el joven marqués de Marbais primogénito de los duques de F. Serclass.

Política local

En el expreso de ayer regresó a Madrid el señor Moret y su familia.
A la estación de los Andaluces fueron a despedir a los ilustres viajeros, además de la familia de los señores La Chica, numerosos amigos políticos y particulares, el Gobernador civil y comisiones de los pueblos.

UNA CONFERENCIA

En el salón de actos del Liceo, dió el domingo a las dos de la tarde su anunciada conferencia sobre «El Comunismo» el apromachado estudiante de Derecho don Eladio Soriano Lepresa.
Comenzó el disertante haciendo un ligero resumen histórico de lo que ha sido y se ha querido conseguir con el comunismo, pasando luego a exponer lo que en la actualidad es dicha doctrina.
Se fijó luego en el abanico que tiene el comunismo y lo que representa en la sociedad actual, terminando con una valiente y razonada crítica de ese imprudente sistema cuyos errores y contradicciones demostró fundándose en la naturaleza y libertad del hombre y en la ley divina.
Al terminar el señor Soriano su brillante disertación, escuchó nutridas salvas de aplausos de la numerosa concurrencia que al acto asistió.

Centro de estudios históricos

Sesión inaugural

En el Paraninfo

Brillanteza el aspecto que ofrecía el paraninfo de nuestra Universidad, local destinado el domingo para la celebración de la sesión inaugural del Centro de estudios históricos de Granada, sociedad de grandes fines utilitarios y científicos que comienza sus tareas en medio del mayor entusiasmo.

El resto de la sala se hallaba invadido por un público heterogéneo que deseaba escuchar al señor Moret, y fuera en el espacio y guisa de entrada, se apilaban los estudiantes que habían tomado como sus posiciones, cercado con su habitual galantería los puestos principales de la casa, al elemento a ella extraño, al cual recibían con los honores de la más exquisita corrección.

La reunión fue exitosa, acordándose que el granio se ponga de acuerdo y lleve a una nueva Junta planes concretos.

La fiesta de San Lázaro

Con menos animación que otros años a causa de lo desastrosos del día, se celebró el domingo la fiesta de su titular en el Hospital de San Lázaro.

La Misal fue celebrada por el capellán de San Lázaro, don Francisco Ferrández Paño. Da la parte musical estuvo encargada la capilla Isidoriana.

Los platos en el herético establecimiento, fueron obsequiosos, por la mañana, con un desayuno que consistió en jamón y chocolate con bizcochos; al medio día se les sirvió paella, carne con tomates, estofado de gallina, vino y el clásico arroz con leche y por la noche huevos y café con leche.

DE SOCIEDAD

Se encuentra en Granada el conde de Agrela.
Ha dado a luz una preciosa niña la distinguida señora D.ª Lina Gómez Contreras de Romero.
Mañana marcha a Salobreña donde pasará una corta temporada el joven e ilustrado abogado don Joaquín Ramírez Antas.
Ha salido para Madrid el joven doctor en Derecho don Miguel Angulo Riamón.
Ha venido de Motril don Antonio Jiménez Cuevas.
Está mejor del accidente sufrido el respetable señor don Tomás Alberti.
En la Real Maestranza de Sevilla ha sido admitido el joven marqués de Marbais primogénito de los duques de F. Serclass.

Política local

En el expreso de ayer regresó a Madrid el señor Moret y su familia.
A la estación de los Andaluces fueron a despedir a los ilustres viajeros, además de la familia de los señores La Chica, numerosos amigos políticos y particulares, el Gobernador civil y comisiones de los pueblos.

UNA CONFERENCIA

En el salón de actos del Liceo, dió el domingo a las dos de la tarde su anunciada conferencia sobre «El Comunismo» el apromachado estudiante de Derecho don Eladio Soriano Lepresa.
Comenzó el disertante haciendo un ligero resumen histórico de lo que ha sido y se ha querido conseguir con el comunismo, pasando luego a exponer lo que en la actualidad es dicha doctrina.
Se fijó luego en el abanico que tiene el comunismo y lo que representa en la sociedad actual, terminando con una valiente y razonada crítica de ese imprudente sistema cuyos errores y contradicciones demostró fundándose en la naturaleza y libertad del hombre y en la ley divina.
Al terminar el señor Soriano su brillante disertación, escuchó nutridas salvas de aplausos de la numerosa concurrencia que al acto asistió.

Observatorio astronómico de Cartuja

Hemos recibido la relación anual de los trabajos efectuados por el Observatorio de Cartuja en 1909, acompañada de la estadística foto-heliográfica de los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre y de un resumen del año 1909 albidio a la estación sismológica allí instalada.

Por los relatos y descripciones de estos resúmenes se puede juzgar la importancia de los datos obtenidos y el valor científico de las observaciones llevadas a cabo diariamente en el Observatorio de Cartuja uno de los más completos que existen.

La estadística foto-heliográfica, la observación del eclipse total de Luna, la relativa el cometa de Bailey y los datos completos relativos a 169 terremotos registrados por los sismógrafos del Observatorio, son pruebas evidentes de la importancia de los trabajos que allí se hacen, encomendados todos a sabios padres de la Compañía de Jesús.

La estadística foto-heliográfica, la observación del eclipse total de Luna, la relativa el cometa de Bailey y los datos completos relativos a 169 terremotos registrados por los sismógrafos del Observatorio, son pruebas evidentes de la importancia de los trabajos que allí se hacen, encomendados todos a sabios padres de la Compañía de Jesús.

La Filarmónica de Granada

Ayer celebró sesión la Junta directiva de esta Sociedad, tomándose los siguientes acuerdos:
Atendiendo a la cultura musical y a las relevantes condiciones personales del comandante de Artillería, D. Anastasio Jiménez Garzón, nombrarle vocal de la Junta directiva indicada.
A petición del tesorero, Sr. Conde de Guadalupe, D. Emilio Dávila, nombrar interventor y contador de los fondos sociales al Sr. D. Antonio López Montes.
A propuesta del presidente, D. Emilio Esteban Casares, y en consideración a los trabajos realizados antes y después de la constitución de esta Sociedad, en favor de la misma por el ingeniero, notabilísimo pianista, D. Gonzalo Ramírez de Dampierre, fue nombrado por aclamación socio correspondiente en Madrid, consiguiéndose, asimismo, en esta un expreso voto de gracias.
Aunque fuera de sesión, habló de el concierto inaugural de la Filarmónica, reñando gran entusiasmo, entre los concurrentes, que se hallan dispuestos a celebrarlo lo más pronto posible con los artistas más eminentes. Para este objeto se cita nuevamente a los señores de la directiva a una junta, que tendrá lugar mañana miércoles, a las cuatro de la tarde, en la casa López y Griffo, establecida en el Zacatán.

Círculo Católico de Obreros

Las veladas dominicales que organiza la junta del Círculo Católico de Obreros, revisten cada vez mayor importancia. La de este fin de semana fué interesantísima, digna continuación de las que antecedieron.
Asistió público numeroso, compuesto en su mayoría de obreros.
Presidió el M. I. Sr. D. Francisco Borrás y Juan, Rector del Seminario, acompañado don Mariano Fernández Sánchez Puerta y don José García Ruiz Restoy.
El obrero don José Contreras Ferrer, desarrolló su anunciado tema «La poesía del obrero es el trabajo», demostrando que el hombre destinado por su

fortuna a ejercer un arte ó un oficio, no tiene más consuelo que la sana doctrina ni otro medio de tranquilidad y prosperidad material que la perseverancia en su labor.

Combató á los que utilizan á la clase obrera como escalafón para la consecución de fines particulares y ambiciones políticas.

El señor Borrás continuó desarrollando el tema *Instaurare omnia in Christo*, disertando acerca del dolor como patrimonio inevitable de la Humanidad y la fe como su lenitivo único.

Profundos conceptos revestidos con las galas de una oratoria brillantísima entusiasmaron constantemente al auditorio.

Combatió las proposiciones insidiosas de los sofistas que encuentran paradójico el amor divino y el sufrimiento del hombre, demostrando que no puede haber mayor amor que el que engendró el más grande sacrificio, ni consuelo más eficaz que la fe y el conocimiento de nuestro destino.

Ejemplos evidentes adoraron el brillante discurso del señor Borrás, que al concluir escuchó una ovación calorosa.

En los intermedios hubo sesiones de piano y gramófono, de la magnífica marca «Ermenio».

La Cruz Roja

En la Junta general de socios que se celebró el domingo último la Asociación de la Cruz Roja, en los salones del Ayuntamiento, quedó elegida su nueva Junta de gobierno en la forma siguiente:

Vicepresidentes: 1.º D. Ricardo Santa Cruz García-Pablos; 2.º don José Luna Pérez; 3.º don Rafael Padilla Rodríguez; 4.º don Manuel Teruel y Darde.

Inspector provincial: don Diego Godoy y Rico.

Director facultativo: don Manuel Ibáñez Campoy.

Secretario general: don Francisco Bermúdez de Castro.

Tesorero: don Isaac Gutiérrez del Arroyo.

Contador: don Rafael Terán y López Mateos.

Vocales: don José Subiza y García Prieto, don Fernando Muñoz Jiménez, don Rafael Falia Sánchez y don Antonio Vargas Pérez.

Esperamos que ha de ser muy bien recibida por la opinión la nueva Junta citada, por el prestigio y las generales simpatías de que disfrutan las personas que la componen y á cuyas iniciativas, inspiradas en el espíritu altruista y esencialmente humanitario que todos animan, se deberá, indudablemente, el que esta simpática y benemérita institución vuelva á disfrutar entre nosotros de los especiales respetos y singulares simpatías que siempre fueron reservadas á esta agrupación tan útil como necesaria.

Existe en la nueva Junta el propósito de perfeccionar su organización de tal manera, que extirpando las prácticas generales seguidas hasta hoy, imponiendo el reglamento social, y cobijando con todo rigor y con ayuda de las autoridades el uso indebido y extemporáneo de los derechos sociales, sólo se exteriorice colectivamente en los casos verdaderamente excepcionales en que está obligada á funcionar, evitando se prodigue innecesariamente el signo social, para que más respetada y simpática pueda hacerse su intervención en los casos en que únicamente debe hacerla.

Tales propósitos y otros no menos plausibles, como el establecimiento de un consultorio médico quirúrgico, donde gratuitamente reciban asistencia facultativa las clases menesterosas, merecen nuestro elogio sincero, como suponemos obtendrán el de Granada entera, que no dejará de prestar su eficaz apoyo ni omitirá sacrificio alguno para contribuir á la realización de programa tan sugestivo, como el de la nueva Junta de gobierno de la Cruz Roja.

En uso del derecho que conceden sus Estatutos á la Junta de gobierno, se acordó dejar sin cubrir la presidencia, hasta saber el resultado de las gestiones emprendidas para posesionar de dicho importante cargo á persona muy prestigiosa en Granada.

NOTAS MILITARES

El comisario de guerra de segunda clase, D. Constantino Gutiérrez Basuco, es destinado al depósito de armamento de Granada.

Se ha concedido el retiro para Mc-tri al sargento de la Guardia civil Diego Santaella Diz.

Por el ministerio de la Guerra se ha concedido la cantidad de 1.500 pesetas á la «Asociación local de ganaderos de Zaragoza» para premios del gran concurso de ganados que se ha de celebrar en la capital de Aragón.

AYUNTAMIENTO

Una subasta

Celebróse ayer la anunciada subasta para ocaer la cobranza del arbitrio sobre puestos públicos. Fue adjudicada á don Juan Aloza en la cantidad de 4.000 pesetas, que era el tipo calculado.

Asistieron al acto los señores Garrido y Julgar.

Las obras

El Alcalde ha dado al sobrestante las siguientes órdenes:

Que clausure el callejón de Matamoros que pique los adoquines de la calle Hornos de Abad y que traslade á otro punto la fuente pública que existe en la plaza de los Lobos.

Se ha ordenado también que continúen las obras de construcción de una alcantarilla en la calle Almona de San Juan de Dios.

Se ha enviado al notario don Federico Fernández certificación del expediente instruido para clausurar la calle Pozo de San-

tiago, á fin de que se otorgue la correspondiente escritura.

En la actualidad costea el Ayuntamiento las obras siguientes:

Alcantarillas de las calles de Mesones, Almona de San Juan de Dios Rector Argüeta y Cetti Meriem; aceras de la de Mesones; construcción de un muro junto á la fábrica Las Palmas; ídem de un darro en la Antequerna; clausura del callejón de Matamoros. En estas obras y en los servicios fijos han frabajado ayer 119 operarios.

Varios asuntos

Se han pagado 375 pesetas á Juan Fernández por matar un gato gurdúño.

Al presidente de la asociación de dependientes de comercio se le ha remitido nota de los jurados que forman parte de los tribunales industriales.

HACIENDA

Pagos

Hoy se abonarán libramientos á don José M. de Villena, Director de Telégrafos y Depositario pagador.

Circular

El Delegado de Hacienda publicará una circular requiriendo á los ayuntamientos de la zona de Húscar, que se encuentren en descubiertor por ingresos de consumos, correspondiente al año de 1909.

Instrucción pública

Título

Le ha sido expedido el título de bachiller á don José Luis Heredero Pérez.

Nombramientos

Han sido nombrados escribientes auxiliares de la secretaría de la Universidad, don Antonio Pérez y don Rafael Lorenzo Medina.

Poseción

Se ha posesionado de su cargo el maestro de la escuela mixta de Acula, anejo de Ventas de Huelma, don Francisco Martín Nadal.

Junta

Ayer celebró sesión la Junta de Instrucción pública, bajo la presidencia del Gobernador civil, asistiendo la señora Manrique y los señores Cerrillo, Pérez Rodríguez, Pancorbo, Wilhelm, Cifré, Seco, Rico Garzón y el secretario señor Aguilera.

Los acuerdos adoptados fueron: Quedar enterados del movimiento de personal, habido desde la última sesión; del Real decreto fecha 19 de Febrero último, en el que se dispone la suspensión de las oposiciones anunciadas y del de 3 de Marzo dando instrucciones para la formación del escalafón general.

Dejar para la Junta próxima la designación hecha para celebrar una Junta magna, preparatoria de la fiesta escolar de este año. Que verifiquen por quintas partes el reintegro que tienen que hacer los maestros del Fargne y Montegicjar, por haber tenido interrumpidas las enseñanzas de adultos. Nombrar maestros interinos con el sueldo de 31250 pesetas, á don Jerónimo Buono Quesada de la escuela de niños de Villanueva de las Torres; doña Angustias Perea Absara, de la de niñas de Cijuela y don Antonio Rodríguez García de la de niñas de Guavejar.

Informar la reclamación presentada por el habilitado de Guadix, en el sentido de que está este obligado á pagar los haberes á los maestros, en los pueblos de su residencia oficial.

Aprobar el traslado de don Lisardo Iglesias, desde la escuela pública del Albaicín á la de la Magdalena.

Dada cuenta de las reclamaciones presentadas por varios maestros contra el proyecto de rectificaciones del es alafón, se acuerda pasen á informe de la ponencia.

Que se aprueben en 350 pesetas el concepto de retribuciones convenido entre cada uno de los maestros de Otara y aquel Ayuntamiento.

Se acuerda felicitar al Ayuntamiento de Motril, por haber incluido en su presupuesto, 4.000 pesetas para retribuciones de los maestros; al ingeniero don Cayetano Pérez, por el proyecto que ha enviado á la Junta sobre fiesta del árbol, y al Ayuntamiento de Buzquistar por la celebración de la referida fiesta.

Quedar enterados de las clausuras de las escuelas de Ger, Orgiva y Alamedilla, á causa de enfermedades contagiosas que en estado epidémico reinan en aquellos pueblos.

Recordar al Alcalde de Orgiva, habilitado local para la escuela de niñas que está á cargo de la maestra doña Josefa Bibiza.

Que se obligue al maestro don José Rodríguez, entregue el pupitre que debió adquirir el año pasado para la escuela que desempeña en Lobras.

Ordenar á la maestra doña Rosa Herrera, reponga los objetos que faltan á la escuela de Ceñes.

Que se abone á don Antonio Arroyo maestro de Agrón, el cuarto trimestre del material diurno y el segundo semestre del de las clases de adultos, correspondiente al año pasado.

Ordenar al Alcalde de Beas de Guadix, aumento á 35 pesetas el presupuesto del alquiler de la casa-escuela.

Interesar del Gobernador civil ordene al Alcalde de Loja, celebre contrato directo para arrendar la casa en que se ha de instalar la escuela de doña Antonia Piera.

Informar favorablemente el expediente de defecto físico de don José Padilla Sánchez, maestro de la escuela de Charchea.

Desestimar el expediente de observación de don Antonio Joaquín Jimenez maestro de Píscara y que se proceda á entablar el gubernativo por consecuencia no autorizada.

Imponer á doña Paulina Moles, maestra de Fregente, correctivo disciplinario según el caso segundo del artículo 2.º del Real decreto de 20 de Diciembre de 1907.

Y por último se acuerda emitir informe favorable en la solicitud de don Ricardo Navarro Rodríguez maestro de Granada, para que pueda desempeñar sin oposición el cargo de secretario de Juntas provinciales.

Un hombre ahogado

Comunican de Vélez Benandalla que el día 11 del corriente, fué encontrado el cadáver de un hombre, en el río Guadalfeo y sitio conocido por Puntas del Santo.

Al tener conocimiento el Juzgado se personó en el sitio de referencia ordenando la traslación del cadáver al depósito judicial para su identificación.

De las averiguaciones hechas resultó ser el cadáver de Antonio Muñoz Martín, de 55 á 60 años de edad, vecino de aquel pueblo, que hacía dos ó tres días había salido de su casa con objeto de regar en una finca de su propiedad que está situada en las márgenes del río Guadalfeo, creyéndose que estando en la operación del riego tuvo la desgracia de resbalar cayendo al río y siendo arrastrado por la corriente, pereciendo ahogado.

Intento de robo

Durante la madrugada de ayer, se intentó cometer un robo en la casa número 64, de la calle de San Isidro.

El sereno de aquel partido, Francisco Salas Quirantes, en ocasión de hacer el recorrido por la mencionada calle, notó que en la puerta principal de dicha casa se encontraba un hombre desconocido intentando abrirla.

Al aproximarse el sereno para sorprenderle, el desconocido se dió á la fuga, dejando en la huída un hierro y una vela de esperma.

El sereno detuvo ayer tarde al desconocido, el cual dijo llamarse Ignacio Domínguez Bermúdez (a) *El Malagueño*, soltero, de 19 años, betunero y domicilio liado en la casa número 17 de la calle de la Cruz.

El Malagueño fué conducido á la inspección de policía del distrito del Campillo, desde donde pasó á uno de los calabozos de la jfatura de vigilancia.

EL SANTO ENTIERRO

Continuación de la lista de donativos: Sr. Gobernador civil de la provincia, 25 pesetas; don Pedro Arroyo Pineda, 5; doña Matilde Rosales, 2; don Miguel González Perales, 5; don Tomás Alberti, 2; don Fernando Pérez Suárez, 3; don Rafael Casado, 5; doña Vicenta Carrillo, viuda de Borrajo, 5; señores Pérez Hermans, 2; Azuaveira de San Pascual, 5; don Federico Ortega, 2; don Ignacio Gómez de Tejada, 2; señores García y Martínez, 5; don Miguel García Tarifa, 5; don Luis Moreno Martínez, 3; doña Luz Vicente, 2; don Manuel Carras, 2; señores Calvente y Castillo, 5; señor marqués de Loja, 2; señor Arcediano, 2; don Rafael Rojo, 2; doña Carmen Béjar, 2; don Manuel Chinchilla, 2; varias partidas pequeñas, 2; don Ricardo Gómez Ruiz, 2; don Antonio González Ortega, 5; don Manuel Hernández, 2; doña Josefa Abril de Ramírez de Arriano, 5; don Emilio José Villanueva, 10.

D. Cándido Sáenz López, 25 pesetas; don Alberto Alvarez Cistuegos, 5; don José Daezo, 3; don Juan Oriol Guervos, 10; doña Dolores de la Cuadra, 5; señores Rita de Castillo, 2; don marqués de Casablanca, 10; don Francisco Caro Perales, 3; don Francisco Bermúdez Castro, 2; señores Villaspesas Hermanos, 5; don José Sánchez Guardiola, 2; don Eloy Mesera, 3; don Francisco de Zayas Delgado, 3; don Ignacio Marino, 3; don Juan Ruiz Gálvez, 5; don Lorenzo Anguita, 2; un devoto, 5; don Fidel Fernández Osuna, 2; doña Elisa Chacón, 2; D. José Gómez López, 5; don Juan de Dios Simancas, 2; don Jacinto González Vargas, 2; señor cende de Selvañida, 5; señor Manzano, 2; don Antonio Amor y Rico, 5; don José Herrera López, 2; don Agustín Martín Vázquez, 2; don Manuel Sanz Cruz, 5; don Enrique Gámir Colón, 2; y doña Concepción López Rogés, 5.

(Se continuará)

NECROLOGÍA

Ayer falleció en esta capital, el empleado de la casa del señor Guevara, Miguel López Morales, habiendo desempeñado el cargo de impresor durante 35 años, en los acreditados talleres del referido señor Guevara.

Su muerte ha sido muy sentida entre sus compañeros de trabajo, por sus especiales condiciones de honradez, laboriosidad y compañerismo.

Reciba su apenada familia nuestro más sentido pésame, y tenga la seguridad que rogamos á Dios por el descanso eterno del alma del finado.

Ayer á las ocho de la mañana falleció en esta capital confortado con los auxilios espirituales, el alguacil del juzgado de instrucción del Salvador, don José Carmona.

Por tan sensible pérdida damos nuestro pésame á su desconsolada familia. Hoy á las dos de la tarde, será trasladado el cadáver á su última morada.

NOTICIAS

Sesión

Hoy celebrará sesión la comisión mixta de reclutamiento.

Repartos

En los Ayuntamientos de Guadahortuna, Céstaras y Píscara, han sido expuestos al público para oír reclamaciones, los repartos de consumos del ejercicio actual.

Guarda

Ha sido nombrado guarda jurado de Pinos Puente, Antonio Rodríguez Sierra.

Cocina Económica

En la Cocina Económica del Circulo Católico de Obreros, se distribuyeron entre los pobres en el día de ayer 112 raciones.

Concurso

El día 31 del corriente se celebrará en el Hospital Militar, concurso de postores, para la adquisición de artículos de con-

sumo que sean necesarios en ocho establecimiento el próximo mes de Abril.

Subasta

En la Dirección general de Obras Públicas tendrá lugar el día 14 de Abril, la subasta para las obras de reparación de la carretera de Bailen á Málaga, kilómetros 486 al 494, de la provincia de Granada, bajo el tipo de 11.470 56 pesetas.

Hasta el día 9 de Abril se admiten proposiciones en este Gobierno civil.

Remitido

El Ayuntamiento de la Montillana, ha remitido al Gobernador civil, para su aprobación, el reparto de arbitrios extraordinarios, correspondiente al año actual.

Denuncia

La guardia civil de Montefrío ha denunciado á Cristóbal Salas y Juan Mancilla, por pastoreo abusivo.

Detenidos

En Montegicjar ha sido detenido por la guardia civil, Juan Sánchez Estebán, reclamado por el Juez de instrucción de Iznalloz.

La guardia civil de Píscara ha detenido á los vecinos de Busquistar, Clemente Salas Joya y Antonio Joya Nieves, reclamados por el Juez de instrucción de Orgiva y la de Alhendín á los vecinos de la Zubia Francisco Travieso García y Juan Megías Arenas, reclamados por el Juez municipal de Monachil, para que cumplan condena que se les impuso por hurto de leñas.

Captura

La guardia civil de Orgiva ha capturado á José Carmona, vecino de Granada, reclamado por el Juez municipal de aquel pueblo.

Wedá

Ayer contrajo matrimonio en la iglesia de San Justo el ayudante de Obras Públicas de Ubeda don José Puche Muñoz, con doña Julia Hernández Omedo.

Terminado el acto marcharon los nuevos esposos á Motril, donde permanecerán unos días.

Elecciones

De Real orden han sido aprobadas las elecciones municipales de Oshurriana.

Repartos

El Gobernador civil ha aprobado el expediente de arbitrios extraordinarios del Ayuntamiento de Murtas y el reparto de arbitrios extraordinarios de Moraleda de Zafayona.

Paraiso

Con objeto de saludar al señor Moret llegó el sábado á Granada desde Málaga el presidente de la Cámara de Comercio de Zaragoza, don Basilio Paraiso.

Le acompañan varios distinguidos periodistas zaragozanos.

El señor Paraiso marcha á Melilla para estudiar la expansión comercial en las nuevas posesiones.

Exposición

En las salones del Centro Artístico quedó inaugurada anoche una Exposición en la que figuran lienzos del joven artista don Pedro Barragán.

Apremios de tiempo y espacio nos obligan á dejar para otro día, el ocuparnos de la Exposición con la extensión que merece, limitándonos por hoy á dar la noticia de su inauguración.

OJEN

PEDRO MORALES

ÚNICO LEGÍTIMO

El más fino é higiénico de los anisados

En la Audiencia

Juez municipal

El presidente de esta Audiencia ha nombrado juez municipal de Villanueva del Trabuco (Purchena) á don Eduardo Aguilera Marmol.

Fiscal

Ha sido nombrado fiscal municipal suplente del distrito de la Alameda de Málaga, don Francisco Jiménez Lombardo.

Recurso

El Tribunal Supremo ha declarado no haber lugar al recurso de casación que interpuso don Policarpo Becerra Almagro, en autos con don Adolfo Lozano y otros, sobre nulidad de actuaciones.

Sustituto

Ha sido nombrado sustituto del registrador de la propiedad de Cazorla, don Tomás Mendieta Escudero.

Cese

Ha cesado en el desempeño del cargo de juez de primera instancia de Martos, don Manuel Altolaguirre y Alvarez.

Auxiliar

Por la superioridad ha sido designado interinamente auxiliar de la secretaría de Gobierno de esta Audiencia, don Francisco Wilhelm Manzano.

Oficial de sala

El presidente de esta Audiencia ha nombrado con carácter de interino oficial de sala, á don Miguel Ruiz Morales.

Pléto

En la secretaría de Gobierno, se han recibido los autos procedentes del juzgado de Cazorla, seguidos por doña María Dionisia Ortega Carmona, contra don Ramón Gil Aragón, sobre interdicto de recobrar.

El Vergel

9, ZACATÍN, 3
(Junto al establecimiento *LA ESPERANZA*)
Primera casa en flores artificiales.
Cometas, fleabres y plant. s. de salón.
Especialidad en clavos fantasía.
Lo de más novedad para regalar y comedor.
Precios sin competencia

LA ILMA. SEÑORA

Doña Elena Salmerón Lucas

Falleció el día 8 del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Todas las misas que se celebran en la iglesia de San Juan de Dios, el miércoles 16 del corriente, de ocho á diez de la mañana, se aplicarán por el eterno descanso del alma de dicha señora, á devoción de su viudo el señor D. Juan Horques, quien ruega á sus numerosos amigos se sirvan encomendarla á Dios.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Arzobispo de Granada, concede 100 días de indulgencia por cada acto de piedad, caridad ó devoción que se practique en sufragio del alma de la finada.

La Gran Copa de Honor

A LOS CHOCOLATES ALHAMBRA

Estos muy acreditados chocolates, fabricados á presencia del público, en los que se emplean los cacao más selectos con azúcares refinados de España, y en los que se observa en un todo la más esmerada higiene, está demostrado que son puros y esmeradísima su elaboración, robusteciendo esta afirmación el dictamen del competente señor Jefe del Laboratorio Químico Municipal de esta capital Doctor don Juan Nacle Herrera, cuyo certificado tengo á disposición de quienes deseen conocerlo.

Otra prueba de la bondad de este exquisito producto es la de que, en poco más de un año ha sido premiado en las recientes exposiciones de Londres, París, Amberes, Amsterdam, Bruselas, Milán y otras, con diplomas de Honor, 7 Grandes Premios ó medallas de oro, á insignias de miembro de Jurados fuera de concurso. Las Palmas de Oro del Instituto de Alimentación é Higiene de París, y en 81 de Agosto del corriente año, la Gran Copa de Honor en la Exposición Internacional de Milán, que es la más alta recompensa obtenida en España por la industria chocolatera.

Los 14 diplomas que justifican estos triunfos, están todos debidamente legalizados, y expuestos en el local de la fábrica.

Esta fábrica reúne las mayores exigencias que aconseja la higiene moderna, pues la nueva instalación hecha recientemente, está toda encastillada siendo su interior de mármoles y estuco, donde se encuentra una maquinaria de lo más perfeccionado.

Cándido Sáenz López
PESCADERIA, NUM. 9 y 11
Teléfono, 46.

En San José

Grandes surtidos en género NEGRO para señora y especiales para los lutos.

Cuanto se quiera para equipo de novia y ropa para cama y mesa.

Precio digno y que no molesta.

Un día del mes se vende de balde devolviéndose el dinero á todos los compradores el día que la suerte determine.

EN SAN JOSÉ, Reyes Católicos, 25.

Nuevos é importantes perfeccionamientos en Pianos y Armoniums

Gratis el catálogo ilustrado y descriptivo.

NOTA.—En pago de los pedidos se admiten objetos y libros antiguos de valor artístico.

I. Marassé, Zurbarán, 4.—BARCELONA

DEVOCIONARIOS — ÚLTIMA NOVEDAD

Se acaban de recibir en la librería de PAULINO VENTURA TRAVESET Mesones, 52.—GRANADA

Surtido completo de Breviarios diurnos y misales con encuadernaciones de lujo y económicas.

Almanaque de la Familia Cristiana para 1910, ptas. 0'50. Da venta en esta librería.

CARRERAS ESPECIALES

PREPARACION COMPLETA

Profesor de Matemáticas y Dibujo

20 AÑOS DE PRACTICA EN MADRID

Informes y detalles en la Administración de GACETA DEL SUR.

LÁMPARA "Z"

La lámpara «Z» es superior á todas las marcas conocidas

El empleo de la antigua lámpara de filamento de carbón equivale á pagar voluntariamente el dinero.

—He aquí la prueba:

Una lámpara de 16 bujías de carbón (tres y medio vatios por bujía) consume 56 vatios por hora.

Una lámpara de filamento metálico «Z» de 25 bujías no consume más que 25 vatios, economizando por tanto 31 vatios por hora ó sea á razón de 75 céntimos el kilovatio, precio de la energía en Granada; 0'031 por 0'75 = 0'023 por hora, y al cabo de 1.000 horas duración media de la lámpara «Z» 23 pesetas de economía por lámpara, destruyendo de esa 40 por 100 de aumento de ahorro.

LA MEJOR Y MAS VENTA JOSA, funcionamiento en todas posiciones.—Economía 75 por 100.

Pídase la tarifa á los electricistas.—De venta en todas partes. —Depósito: Recogidas, 26.

CERÁMICA ACCITANA

GUADIX-GRANADA

INFORMACION TELEGRAFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Servicio especial en la Provincia y en la Región

TELEGRAMAS DEL DOMINGO DE MADRID

En honor de Saracate.

Madrid 13
En el conservatorio nacional se ha celebrado hoy una solemne sesión musical en honor del eminente violinista Saracate.

Asistieron la Reina doña Cristina, la infanta Isabel, doña Teresa, muchas damas de la aristocracia y numeroso público.

Los profesores ejecutaron un notable programa bajo la dirección del maestro Villá, quien incluyó entre los números el himno que ha compuesto en honor del maestro Bretón.

Los profesores músicos fueron muy aplaudidos y felicitados.

Conferencia filosófica
Madrid 13
En el templo de San Ginés ha dado hoy su anunciada conferencia filosófica el padre Agustino Fr. Zacarías Martínez.

Al acto asistió un gentío inmenso formado por las más distinguidas personalidades de la política, la ciencia y la religión.

En el presbiterio tomaron asiento el Nuncio de S. S. los Obispos de Madrid y León y el general Azcárraga y el Rector de la Universidad.

Trató de la inmortalidad del alma como origen y fundamento de la moralidad, atacando la moral evolucionista de la escuela laica y sus discípulos.

Combatió esa moral falsificada que quiere hacer los hombres comprando a la verdadera moralidad que proviene de Dios, la cual es necesaria para salvar al mundo.

Fundándose en las definiciones y doctrinas de Balme y estudiando la psicología comparada, destruyó las aseveraciones que las escuelas materialistas, demostrando que las mismas teorías de estos, resulta imposible y falsa la moralidad que intentan crear, pues desaparece así fundada con las luchas por la vida.

Demostó la absoluta imposibilidad y los errores del ateísmo, pulverizando los argumentos que pudieran presentar los materialistas.

Terminó su sabia disertación el P. Zacarías, invocando al Santísimo y pidiendo gracia y fuerzas para combatir los errores modernos.

La elocuencia y el saber que el referido agustino ha demostrado en su magistral conferencia, han sido tema de los mejores comentarios entre todos los verdaderos intelectuales de Madrid.

Religiosos trabaja
Madrid 13
El señor Melquíades Álvarez comenzará en breve la reorganización de las derechas republicanas, emprendiendo un viaje por España, que principiará en Reus.

El señor Melquíades publicará primero una carta política y luego un manifiesto que servirá de programa.

DE PROVINCIAS
Canalejas en Sevilla
Sevilla 13
El señor Canalejas continúa recibiendo muchas comisiones que le testimonian su adhesión individual y colectiva al gobierno.

El regreso del presidente a Madrid depende del viaje del Rey a Guadalupe. Si el señor Canalejas desistiese de acompañar mañana al monarca en su viaje a dicho punto vendría en el expreso el ministro señor Merino.

En cuanto a la cuestión de las negociaciones con el Vaticano, ha dicho el presidente que es falso todos los rumores que sobre ellas han circulado a pesar de ser periódicos demócratas los divulgadores de los mismos con los cuales únicamente se consigue perjudicar los intereses patrios.

Respecto a nuestras relaciones con Marruecos y a futuras operaciones en Ceuta, dijo que esto podía originarnos disgustos con el exterior. Terminó diciendo que en la actualidad estamos en cordialísimas relaciones con el Vaticano, Francia, Inglaterra y Marruecos.

Grandioso mitin contra las escuelas laicas
Zaragoza 13
En el teatro Pignatelli, se ha celebrado hoy un grandioso mitin contra las escuelas laicas.

Al acto asistieron más de 5.000 personas, recibiendo también numerosas adhesiones de todos los elementos católicos de España.

Comenzó el acto bajo la presidencia del señor Paño, hicieron uso de la palabra varios oradores, distinguiéndose entre ellos los señores Torral Vela, Parellada, Royo y Villanova, que pronunciaron valientes discursos.

Al final iniciáse una subscripción que fué cubierta con grandes cantidades.

Mientras se celebraba el mitin se situaron frente al teatro un grupo de radicales y republicanos, que dieron gritos subversivos, por lo cual la policía tuvo que dar algunas cargas y disolverlos.

Al salir los católicos, los republicanos y radicales repitieron sus gritos y los vivas a la libertad y la república dando motivo que la guardia civil después de dar toques de atención cargara contra los perturbadores.

La alarma fué grande, pues sonaron algunos disparos. Los revoltosos se retiraron al Coto hasta donde fueron perseguidos y sablazos. El comercio cerró sus tiendas.

Hubo varios heridos y contusos. La policía practicó algunas detenciones, quedando con esto todo terminado y volviendo la población a su aspecto normal.

Algunos católicos y radicales que bajaron al paseo estuvieron a punto de llegar a las manos pero la policía lo impidió interviniendo de nuevo.

El gobernador señor Weyler estuvo muy acertado é imparcial en sus medidas.

Otro mitin
Tarazona 13
Se ha celebrado un gran mitin de mujeres en contra de las escuelas laicas.

El acto fué presidido por distinguidas damas de la localidad, asistiendo numerosísimo público femenino.

Se leyó una carta con la bendición de Su Santidad Pío X y una comunicación del arzobispo alentando a todas a defender la religión católica y combatir a sus enemigos.

Pronunciaron sentidas discursos D.^a Isabel de Oronio, D.^a Carmen Cabre, D.^a Con-

cepción Muller y D.^a Rainunda Pascual y Ventura.

Luego una comisión de señoras visitó al gobernador, entregándole una protesta contra la reapertura de esas escuelas sin Dios que se llaman modernas é laicas.

Mitín de sordo-mudos y ciegos
Valencia 13
Con la asistencia de varios representantes de Barcelona, Alicante y otros puntos, han celebrado los ciegos y sordo-mudos de esta capital un mitin de agradecimiento al Gobierno por la protección que los ha otorgado y para pedir nuevas concesiones.

Dos alumnos del colegio de sordo-mudos pronunciaron discursos por señas.

Telegráficamente se enviaron á Madrid las conclusiones aprobadas.

Hubo gran entusiasmo.

Indultos
Barcelona 13
El general Weyler ha firmado varios decretos de indulto total de penas y otros conmutando las impuestas por la de extrañamiento perpetuo.

Un motín
Barcelona 13
Por motivos que se desconocen se han amotinado los obreros de la fábrica de Descala, recorriendo las calles en actitud hostil.

La benemérita cargó contra los amotinados hiriendo á dos de ellos gravemente.

Las fuerzas de aquella patrulla por los alrededores de la fábrica.

Otra agresión
Melilla 13.—Oficial
Durante la pasada noche los moros que rondan en torno de nuestros campamentos trataron de sorprender un centinela de uno de los puestos avanzados.

El centinela apercibido de lo que ocurría disparó contra el enemigo.

Los moros contestaron hiriendo levemente al soldado.

Se busca activamente á los agresores.

Los Reyes en Sevilla
Una visita
Sevilla 13
La Reina ha visitado hoy el Centro de damas catequistas.

E las la obsequiaron con flores.

Los obreros entonaron un himno.

Uno de aquellos que imita el fonógrafo hizo gala de su habilidad ante la reina, imitando las escenas de las cofradías de Semana Santa.

A la Reina agradó mucho la ocurrencia del obrero.

Martitegui.-Viniégra
Sevilla 13
Hoy se espera al capitán general de Canarias señor Martitegui, quien después de cumplimentar al Rey y conferenciar con el señor Canalejas, marchará á Madrid.

El almirante señor Viniégra llegó hoy á esta capital, cumplimentó á don Alfonso.

Conferencia
Sevilla 13
El comandante general de Ceuta señor Aldave, confirió hoy con el señor Canalejas sobre asuntos relativos á aquella plaza.

La reina Amelia
Sevilla 13
Se asegura que en breve llegará á esta capital en donde pasará una corta temporada, la reina Amelia de Portugal.

DE MADRID
Un entierro
Madrid 14 (18'05)
Hoy se ha verificado el entierro del general de división señor Salinas.

En el duelo figuraban numerosas comisiones de todos los cuerpos de la guarnición.

Obispo enfermo
Madrid 14 (18'15)
Dicen de Barcelona que se encuentra gravísimamente enfermo el señor obispo de Eudcxia.

Regreso del Sr. Canalejas
Madrid 14 (18'25)
En el rápido de Andalucía ha llegado hoy procedente de Sevilla el señor Canalejas.

En la estación le esperaban el Gobierno menos los ministros señores Romanos y García Prieto y varios amigos políticos y particulares.

El señor Canalejas, acompañado del señor Merino, marchó en un coche á su domicilio conferenciando allí ámbos.

El jefe del Gobierno marchó al edificio de la presidencia, en donde despachó varios asuntos urgentes.

Después marchó á Palacio, cumplimentando á la reina Cristina y á los infantes.

Martitegui en Madrid
Madrid 14 (18'50)
Procedente de Sevilla ha llegado hoy á esta corte el nuevo capitán general de Valencia, que le era antes de Canarias, señor Martitegui.

En la estación le esperaban muchos militares y varios amigos.

El señor Martitegui conferenció con el presidente y con el ministro de la Guerra.

Es muy probable que el señor Martitegui marche esta noche á Valencia, posesionándose enseguida de su nuevo cargo.

Canalejas y los periodistas
Madrid 14 (18'55)
El señor Canalejas al recibir hoy á los periodistas les dijo que había conferenciado extensamente con el ministro de Hacienda sobre cuestiones económicas.

Negó rotundamente que hubiera conflicto alguno con los habilitados de las oficinas de Ceuta, quitando importancia á la estancia en Sevilla del jefe militar de aquella plaza señor Aldave, quien solo ha ido á la capital andaluza disfrutando un mes de licencia que había pedido.

Negó el presidente que su regreso á Madrid tuviera interés político de ninguna clase, proponiéndose con él única-

mente dejar al Rey en libertad de recibir la gran manifestación de simpatía que se le prepara en Sevilla, manifestación en la cual figuran personas de toda clase incluso caracterizados republicanos.

Terminó el señor Canalejas diciendo que únicamente en el caso de que el señor Calbetón marchara hoy á Sevilla para acompañar al Rey en su excursión á Guadalupe, se verificaría consejo de ministros.

Un duelo
Madrid 14 (19'17)
Esta mañana se ha verificado el lance que se concertó entre el teniente coronel don Clodoaldo Piñal y el periodista don Luis Armíñán.

El primero resultó herido en la cabeza.

Conferencia
Madrid 14 (19'20)
El ministro señor Merino ha conferenciado con el director de la Benemérita.

Besada
Madrid 14 (19'20)
Los amigos íntimos del exministro de Hacienda señor Besada, niegan que éste piense retirarse temporalmente de la vida política.

Dicen que no presentará su candidatura á diputado por Algeciras, sino probablemente por Zaragoza.

Un congreso agronómico
Madrid 14 (21'00)
Hoy por la tarde se ha reunido en el ministerio de Fomento el comité encargado de redactar los temas á discutir en el Congreso internacional agronómico que ha de celebrarse en Bruselas en Mayo.

A Sevilla.—Marina.
Madrid 14 (21'00)
Mañana marchará á Sevilla el ministro de Fomento.

A este le ha visitado hoy el general Marín.

Ambos hablaron extensamente respecto á las carreteras y obras de otra índole que han de emprenderse en la plaza de Melilla y en los nuevos territorios ocupados por las tropas españolas.

Ya se han emprendido algunos trabajos á los cuales se dará gran impulso.

Preparando el tinglado
Madrid 14 (21'10)
Al ministro de la Gobernación le ha visitado hoy el general señor López Domínguez.

Se habló extensamente acerca de las próximas elecciones.

Canalejas en la delega
Madrid 14 (21'10)
El presidente del Consejo, señor Canalejas, ha estado hoy en la jefatura superior de policía, estudiando el funcionamiento de la misma.

Después fué á su despacho de la presidencia, donde recibió muchas visitas, entre ellas la del señor Sánchez Toza, con quien sostuvo una larga conferencia.

También le ha visitado una comisión de distinguidos vecinos de Jerez que conferenciaron acerca del asunto relativo al Monte de Piedad de aquella población.

No hay recepción
Madrid 15 (21'20)
Se anuncia que cuando regresen á Madrid los Reyes no se verificará en Palacio la acostumbrada recepción de etiqueta.

A Madrid
Madrid 15 (21'20)
Se ha confirmado la noticia de que la Reina Amelia de Portugal vendrá á Madrid para pasar dos ó tres días, marchando seguidamente á Biarritz.

Opinión del Sr. Cobian
Madrid 14 (22'18)
El ministro de Hacienda señor Cobian decía hoy al hablar de las supuestas dificultades con que se dice lucha el gobierno en las negociaciones entabladas con el Vaticano, que no comprendía cómo puede haber estas dificultades, pues el problema es muy sencillo y tendrá solución satisfactoria.

El problema tiene tres aspectos, el social, el jurídico y el económico y dice que ha de resolverse sin dificultad.

El aspecto social se refiere, según el señor Cobian, al excesivo desarrollo de las Asociaciones desde el año 1851 á 1898, aumentando hasta el día por la pérdida de las Colonias y la expulsión de las Ordenes religiosas en Francia, pues con respecto á estas en España está zanjada la dificultad, y en esto están conformes ambas partes litigantes.

El aspecto jurídico es que todas las Asociaciones deben someterse á un régimen común, y para ello se hará una ley, pues la de 1887 es inaplicable en absoluto.

En lo tocante al aspecto económico, soy yo, dijo el ministro, el encargado de solucionar la cuestión, y no veo en ello dificultad alguna.

Banquetes
Madrid 14 (22'25)
El embajador de Francia ha obsequiado con un banquete, al representante de aquella república en Tanger Mr. Regnault.

Asistieron al banquete, varias personalidades y los embajadores de Inglaterra y Rusia y también el subsecretario.

Mr. Regnault
Madrid 14 (22'30)
El señor Regnault ha conferenciado esta tarde con el señor García Prieto.

Mr. Regnault marchará en breve á Granada para visitar sus monumentos y después embarcará en Málaga para Tánger.

Ascensos
Madrid 14 (23'00)
A causa del fallecimiento del general Salinas, en la próxima combinación ascenderán dos generales de brigada al empleo inmediato ó sea á generales de división.

Dos proyectos
Madrid 14 (22'38)
El señor Cobian ha dicho hoy que tiene preparados dos proyectos importantes, acerca de los cuales ha conferenciado con el señor Canalejas.

Poseción
Madrid 14 (23'15)
Ha tomado posesión de su cargo el oficial mayor de Gobernación, señor San Martín, exgobernador de Sevilla.

El nuevo Gobernador de Canarias señor Comenge, hizo la presentación de los altos empleados, cambiándose los discursos de rubrica.

A Granada
Madrid 14 (23'17)
Esta noche ha salido para Granada Mr. Regnault, representante de Francia en Tánger.

Conferencias
Madrid 14 (23'19)
Los señores Comenge, Mastitegui y Merino han celebrado hoy varias conferencias, suponiéndose que tratarán de asuntos de interés para Canarias.

Los gastos de guerra
Madrid 15 (23'82)
Los gastos que se ocasionarán aún con la guerra del Rif y como consecuencia de la campaña, ascienden á 50 millones de pesetas.

Parece ser que el Gobierno trata de que esta partida figure en un presupuesto especial.

Sigue el encasillado
Madrid 14 (23'35)
El señor Dato estuvo hoy conferenciando extensamente con el señor Merino acerca de algunos extremos relativos á la política en la provincia de León, que ambos representan.

Parece ser que la lucha no ofrecerá allí dificultades para los candidatos que se presenten por los distritos.

El señor Azorrate saldrá por la capital, el señor Merino por la Veçilla, el señor Dato por Murcia de Par. d. s. el actual gobernador de Lugo, señor Dueñas por Baño, don Modesto Franco, por Sahagún.

Faltan dos distritos, en los cuales no se ha decidido el candidato.

Prensa de Madrid
El Universo
Publica la pastoral que el obispo de Madrid Alcalá ha dir. gido tan oportunamente al clero y á los fieles con motivo del santo tiempo de cuaresma, sobre el estado de la enseñanza.

La Epoca
Publica un bien pensado artículo combatiendo la escuela anarquista que tanto pregonan los radicales y á la que responden muchos actos criminales.

Dice el diario conservador, que esa escuela republicana, como la llama Lerroux, tiene su verdadero nombre, el cual no es otro que escuela anarquista.

Y pensar que por obra y gracia del señor Moret, estaba todo eso, gobernando comanditariamente, hace un mes, en España!

Con esta exclamación termina *La Epoca* su artículo de entrada.

El Correo Español
Pide, por creación necesario, que se indulte al señor Mañas del Real.

El Siglo Futuro
Se ocupa del problema de Marruecos y dice que en este problema hay que decirle claramente al pueblo español que se juega la existencia nacional.

Desde Melilla
Un saqueo
Alicances 14 (22'10)
Recíbense noticias comunicando que hace algunos días, un pequeño convoy propiedad de Luis Díaz, vecino de Gibraltar, que marchaba con cargamento de diversos artículos con dirección á Orán, fué saqueado por los kabilios de Boya en la cercana playa del Morro.

Durante algún tiempo se ha venido guardando reserva sobre este suceso para no estorbar las gestiones que hace la comandancia con objeto de averiguar la exactitud de la noticia.

Se asegura que los autores del robo negaronse á devolver el tabaco, que constituía la base principal de la conducción impediéndolo el arreglo.

El comandante militar de esta plaza ha logrado convencer á los discolos por medio de los jefes de la kábila, haciéndoles ver el perjuicio que ha de producir á la misma la vuelta á los actos de piratería que España ha de castigar duramente.

Los jefes de las fracciones de Boya limitofras, prometieron hacer todo lo posible por que se arregle este asunto á todo trance.

El robo de tabaco ascendió á doce quintales. Hoy han depositado los moros en la plaza esa cantidad. Los jefes han asegurado que los autores del robo huyeron de la kábila, temiendo al severo castigo que había de imponérselas.

Pidieron que se proceda á la captura

de los mismos si llegan á entrar en alguna de las plazas españolas.

Los jefes militares se felicitan del resultado de este asunto, que es de verdadera importancia en cuanto supone un prestigio y una influencia completa de nuestra plaza en el campo moro.

Es objeto de muchos elogios la diplomática conducta del jefe militar señor Cumpido.

De guarnición.—A reconstruir.
Melilla 14 (23'00)
Se han dado órdenes para que la brigada que manda el general señor Ayala preste servicio en la plaza considerándose de guarnición en esta.

Los moros de Frajana y Banisicar que se refugiaron en Camellos desde que en Agosto se inició el avance de nuestras tropas comenzaron mañana en sus respectivas kabilas á reconstruir las viviendas y mezquitas que destruyeron por venganza los individuos de la harka durante la campaña.

Tormenta.—Hospitales.—La jura.
Melilla 14 (23'10)
Durante la madrugada de hoy descargó una fuerte tormenta.

Como ocurre siempre, han quedado intrasitables los caminos.

Por orden del general señor Marina han sido entregados hoy al cuerpo de sanidad militar los hospitales instalados en las ismudaciones del zoco de Melilla.

Mañana comenzará el traslado de los enfermos que ahora se encuentran en los hospitales del Buen Acuerdo y Triana.

Se anuncia que el próximo día 19 se verificará el acto de prestar juramento de fidelidad á la bandera los reclutas.

La ceremonia ha de ser solemnísimamente, verificándose en el sitio llamado Llano de la Discusión.

Los correos
Melilla 14 (23'10)
La Cámara de Comercio ha telegrafiado al presidente del Consejo pidiéndole que se interese por el destino de un vapor correo diario entre Málaga y Melilla.

DE PROVINCIAS
Un almuerzo
Sevilla 14 (18'45)
Los jefes y oficiales de caballería de esta guarnición, organizan un almuerzo en honor del coronel Cavalcanti.

Horrible hazaña.—Robo y asesinato de una joven.
Ciudad Real 14 (21'25)
Comunican de Villarta de San Juan, pueblecito del partido de Manzanares, que en el mismo ha ocurrido hoy un espantoso suceso.

Dos foragidos sorprendieron al rico propietario don Salvador García Maldonado cuando recorría los límites de su finca, llamada Montes Milla, y después de robarle 25.000 pesetas, le condujeron á la casita de dicha posesión, para dejarle encerrado en ella y tener tiempo de huir.

Cuando una sobrina del señor Maldonado vió llegar á este en unión de los dos ladrones, dióse cuenta de lo que le sucedía, y quiso huir escalera arriba pidiendo auxilio á los criados y dependientes de la hacienda.

Al llegar al tercer peldaño y en el momento en que volvía la cabeza para ver si los malhechores le iban persiguiendo, recibió un balazo en el corazón, cayendo muerta.

Los agresores huyeron precipitadamente.

La Guardia civil trabaja con gran actividad para capturar á los autores de este espantoso suceso.

La escuadra inglesa
Vigo 14 (21'40)
Hoy han marchado á unirse al resto de la escuadra, para continuar practicando ejercicios en alta mar, tres de los acorazados ingleses que llegaron á este puerto.

Otra vez la huelga
Ferrol 14 (21'45)
A consecuencia de haberse negado la empresa á concederles aumento de jornales, se declararon en huelga ayer los obreros del arsenal que trabajan en la construcción del dique de 20.00 toneladas.

Nuevo gobernador
Palma 14 (21'50)
Esta mañana ha llegado el nuevo Gobernador, señor García Bernardo.

En el muelle estaban esperándole varias comisiones oficiales, los canalejistas y unos representantes de la fracción morrista y weylerista.

El tiempo
Sevilla 14 (22'00)
La mañana de hoy ha sido espléndida. Al mediodía comenzó á llover, bajando mucho el termómetro.

Las noticias que se reciben de toda la provincia acusan mal tiempo.

Fallecimiento
Valladolid 14 (22'18)
Después de larga enfermedad ha fallecido la señora doña Oribelia Alba de Zorrilla, hermana del exministro don Santiago.

El entierro, al que asistieron numerosas personas, fué presidido por el señor Alba, el cual ha recibido muchas cartas y telegramas de pésame.

Hoy son esperados los hermanos de la

difunta, que en vista de la mejoría que había experimentado días pasados, regresaron á sus destinos.

La muerte de la señora de Zorrilla ha sido muy sentida en esta ciudad, donde tenía generales simpatías.

Llegada de un almirante
Cádiz 14 (23'15)
Como se anunció, ha llegado hoy el almirante señor Viniégra.

Le estaban esperando las autoridades militares, civiles y de marina y numerosos amigos.

Alijo de café
Santander 14 (23'15)
Merced á confidencias supúose que se introducía contrabando á título de abonos químicos.

El administrador de la aduana ha descubierto que en cada saeco, que al parecer era de dicho artículo, entraban veinticinco kilogramos de café.

Se ignora quien sea el propietario de los sacos referidos, pues el conocimiento venís á la orden.

Este alijo está siendo objeto de comentarios, pues se sabe que en Gijón se ha hecho también un importante decomiso.

Con motivo de las proporciones que adquiere el contrabando, reina cierta intranquilidad entre los elementos mercantiles de esta plaza.

Los Reyes en Sevilla
Manifestación de simpatía
Sevilla 14 (18'10)
A las doce y media partió de la plaza del Ayuntamiento la manifestación de simpatía organizada en honor de los Reyes.

Figuraban entre los manifestantes el señor Arzobispo, el Ayuntamiento, los diputados y senadores por la provincia, las autoridades y un inmenso público, formado por todas las clases de la sociedad.

Debido á que á dicha hora se cerraron los comercios, fábricas y talleres, eran muchos los obreros que figuraban en la manifestación.

Esta presentaba un aspecto imponente cuando llegó frente al Alcázar, en cuyos alrededores había más de 30.000 almas.

Los guardias del regio edificio se esforzaban por impedir que el público entrara en él.

Entre los manifestantes reinaba un

misarios que en el mes de Junio han de designar el presidente y el vice de la república. La mayoría de los elegidos pertenecen al partido de Sáenz Peña. El otro partidario acaba de retirar su candidatura. Datos electorales Río Janeiro 14 (22/40) Según datos oficiales, el candidato a la presidencia de la república señor Fonseca, ha obtenido hasta ahora 844.432 votos; y su contrincante el señor Barbosa, 249.840. Aun que faltan los datos de varios distritos se cree que el resultado de las elecciones no variará y que obtendrá el triunfo Fonseca. Habla don Jaime París 14 (22/40) L'Echo de Paris, publica hoy telegrama en que su corresponsal en Roma, asegura que ha interrogado a don Jaime de Borbón, que acaba de regresar, acerca de los rumores que se atribuyen a su denuncia que hubo de solicitar de Su Santidad Pío X. Don Jaime expresa que es completamente falsa la afirmación de que la audiencia pública tuviese carácter político. Asegure que solo les habló durante ella de asuntos de carácter privado. Cualquiera consecuencia —añadió— que se pretenda deducir de aquel acto, carece de fundamento. Por último dijo que guarda profundísima impresión de su visita a Pío X, que le inspira la más respetuosa devoción. Consulta especial de enfermedades de la VISTA por el doctor Guillermo Sánchez Aguilera, jefe de Clínica Oftalmológica en París y profesor auxiliar de la Facultad de Medicina. Horas de dos a cuatro de la tarde. González, núm. 2.

Sección Religiosa GULTOS PARA REY. Santos del día 15 de Marzo.—Martes.—Santos Aristóbulo y Longinos, mártires; San Zacarías, p. p.; San Probo, obispo; Santos Raimundo y Sisabuto, abades; y Santos Matrona y Teodorio, vírgenes y mártires. Miércoles.—La Misericordia divina con el Santo Rosario, con rito doble de segunda clase y color blanco. Novena lectiva, v. n. e. último y conmemoración de la Ferie. En la segunda de las Vísperas, conmemoración de San Melitón, mártir de Granada, y de la Ferie. Desde hoy se leen las oraciones a las seis y tres cuartos de la tarde. Jueves.—En la Capilla Real, Nuestra Señora de las Angustias, Escorial; en la Capilla Real y en las Misioneras de María Inmaculada, (cofrades de Argota). Justifico las 400 personas.—En la iglesia de San Matías, a devoción de doña Elvira Escay, en sufragio de don Francisco Anaya y doña Angustias Escay. Mañana en la Piedad. Viernes.—En la Capilla Real y en las Misioneras de María Inmaculada, (cofrades de Argota). Justifico las 400 personas.—En la iglesia de San Matías, a devoción de doña Elvira Escay, en sufragio de don Francisco Anaya y doña Angustias Escay. Mañana en la Piedad. Sábado.—En la Capilla Real, Nuestra Señora de las Angustias, Escorial; en la Capilla Real y en las Misioneras de María Inmaculada, (cofrades de Argota). Justifico las 400 personas.—En la iglesia de San Matías, a devoción de doña Elvira Escay, en sufragio de don Francisco Anaya y doña Angustias Escay. Mañana en la Piedad. Domingo.—En la Capilla Real, Nuestra Señora de las Angustias, Escorial; en la Capilla Real y en las Misioneras de María Inmaculada, (cofrades de Argota). Justifico las 400 personas.—En la iglesia de San Matías, a devoción de doña Elvira Escay, en sufragio de don Francisco Anaya y doña Angustias Escay. Mañana en la Piedad.

En San Andrés a las cuatro, predica el R. P. Pedro González, Religiosista. En los Escorpiolos a las cinco, predica el R. P. Agustín Ramos, Escorial. En la Magdalena, a la oración. En San Paula, a las cinco. En las Comendadoras de Santiago, a las seis de la tarde. A San José, en San Matías a las cuatro, predica don José Crovetto Bustamante. En los Hospitaleros a las cuatro y media, predica un P. Agustino. En la Colegiata a las siete, predica don José Bueno Pardo. Novena. A Nuestra Señora de la Piedad, en su convento a las cinco y media de la tarde, predica el R. P. Pedro Castro, Jesuita. A San José, en las Adoratrices, a las cinco de la tarde. En San Juan de Dios a las seis de la tarde, predica don José Velázquez. Ejercicios espirituales.—Para caballeros en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, a las siete de la tarde, dirigidos por el R. P. José A. Pérez del Pulgar, S. J. Santa Eufemia.—En San Ildefonso a las siete de la noche, dirigida por los RR. PP. Torres y Navarro, Jesuitas. Ejercicios de Guadalupe.—En San José y en los Hospitaleros, a las seis y media. Indulgencia plenaria.—Pueden lucraria todos los fieles cristianos que, teniendo la Buena Fe de la Santa Cruzada, visiten cinco iglesias o cinco altares de una misma iglesia, rogando a Dios Nuestro Señor por las necesidades de la iglesia y del Estado. Igual indulgencia puede lucrarse visitando la iglesia del monasterio de Santa Paula. Regatas.—En la Capilla Real, San Matías, S. José, S. Matías, S. Andrés y S. Ildefonso a las ocho de la mañana; en las demás parroquias y en la capilla de la Misericordia a la oración. Mañana Nuestra Señora del Tránsito, en Santa Escolástica. Visita de la Santa de María.—Nuestra Señora de la Asunción, en San Juan de Dios. Sección oficial Gaceta de Madrid. El último número recibido ayer en Granada, contiene las siguientes disposiciones: Instrucción pública.—Aprobando los cursos de la Escuela Superior del Magisterio. Fomento.—Circular anunciando que la Secretaría de Hacienda de Cuba ha acordado admitir en las Aduanas de la Isla los certificados de valor de mercancías expedidos por las Cámaras de Comercio que se citan. Semanarios de la ley Sala de lo criminal.—Sección 1.ª.—Juzgado del Campillo.—Contra Juan Ferrer Sna do, por disparo y lesiones.—Abogado, señor Millán; procurador, señor Cano; secretario, señor Pardo. El mismo Juzgado.—Contra Mateo Pérez Ligato, por estufa.—Abogado, señor Latorre; procurador, señor Gómez Rodríguez; secretario, señor Pardo. Juzgado de Huéscar.—Contra Diego Rache, por disparo y lesiones.—Abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor Cano; secretario, señor Pardo. Sección 2.ª.—Juzgado de Utriel.—Contra Francisco Rodríguez Vargas, por disparo.—Abogado, señor Millán; procurador, señor Cano; secretario, señor Serna. Juzgado del Sagario.—Contra Emilio Mingorance Salas, por hurto.—Abogado, señor Aguilera Gómez; procurador, señor Gómez Rodríguez; secretario, señor Serna. Sección de la paz Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Pe. Lozano González, teniente coronel de Córdoba.—Imaginario, don José Méndez Vellido, teniente coronel de Artillería.—Hospital y provisiones, don Luis Bello Larumba, segundo capitán de Córdoba.—Plantón en el Gobierno militar, sus ordenanzas.—Paseo de enfermos, Córdoba.—De orden de S. E. el sargento mayor de la plaza, Manuel Gil de S. Pedro. Registro civil En los juzgados de esta capital, se registraron en el día de ayer, las defunciones y nacimientos siguientes: Sagario.—Defunciones: Juana Remacho Reyes, María García Fernández, Gabriel B. Soto Mayo, Manuela López Romero. Nacimientos: ninguno. Campillo.—Defunciones: Emilia Carmen Mellado y Luisa Egilera Ibáñez. Nacimientos: uno. Salvador.—Defunciones: José Carmona Martín, Concepción Zúñiga Martín y José García Cañadas. Nacimientos: dos. Asociación de Caridad Por la Asociación Granadina de Caridad se repartió en el día de ayer 712 comedas. Asilo nocturno Han pernoctado en el día de ayer 83 pobres.

Trigo, de 30 65 a 31 75 pesetas el quintal métrico, de 54 a 56 reales fanega, cebada, de 22 50 a 23 50; trébol, de 0 00 a 0 00; maíz, de 0 00 a 0 00; yeros, de 0 00 a 0 00.—Existencia de ayer, 1.055 quintales; entrada de hoy, 170; total, 1.225.—Vendido, 130, queda, 1.138. Los 130 quintales métricos de trigo equivalen a 801 fanegas, que se han vendido al precio de 54 a 56 reales fanega, en la forma siguiente: 154 fanegas a 14 00 pesetas; 100 id. a 15 75; 50 id. a 18 00; 60 id. a 15 00; 60 id. a 12 00; total fanegas 804. Cebada, de 23 a 30 reales; habas, de 00 a 00; maíz, de 00 a 00; yeros, de 00 a 00. Contratación de pescado en el día de ayer, fué la siguiente: Pescada, a 0 60 pesetas el kilo; sardinas, a 0 70; boquerones, a 0 74; calamares, a 0 00; almejas, a 0 44; jureles, a 0 60; atún, a 0 00; salmónes, a 0 00; pipiotes, a 0 94; morraya, a 0 00; rancho, a 0 00; abujas, a 0 00; bonito, a 0 00. Aviso al público La antigua y acreditada fábrica de velas de cera pura de abejas de los obreros y sucesores de D. Manuel Sánchez, que durante muchos años tiene su despacho en la calle de Reyes Católicos, esquina a la de Salamanca, ha trasladado su despacho desde el 1.º de Febrero a la misma calle de Salamanca, esquina a la de San Sebastián. Lo que participa a su numerosa clientela. Se vende andeneraje OJOS, OÍDOS, NARIZ y Garganta. CONSULTA por el Dr. D. Luis Hernández, Médico-cirujano de la Universidad de Madrid. Especialista de las Clínicas de Nueva York, Chicago, etc. Gran Vía, 22, 2.ª.—Horas, de 3 a 5. Imprenta de GACETA DEL SUR

Suma Filosófica Obra escrita en latín para uso de los Colegios, del orden de predicaciones en castellano de la 11.ª edición latina, por el presbítero don Francisco Méndez Pérez, canónigo del insigne colegio de San Jerónimo del Sagrado Monte. Contiene tres tomos, precedidos de un interesante Prólogo del traductor sobre la restauración de la Filosofía tomista en España en el siglo XIX, y sobre la libertad de enseñanza en nuestros días. Tomo 1.º. Lógica, Ontología.—Tomo 2.º. Cosmología, Psicología y Teodicea.—Tomo 3.º. Ética y Derecho Natural. El traductor sirvió a la vuelta de correo los pedidos que se le hagan acompañados del importe y 25 céntimos del certificado. Precio de esta obra: Lógica (2.ª edición), 4 pesetas.—Ontología, 2.—Cosmología, 2.—Psicología, 2.—Ética y Derecho Natural, 3.—Tomo 3.º. La obra completa vale 14 50. Se vende en el domicilio del traductor, Sagrado Monte de Granada; en las librerías de López Guevara y Ventura Sabatel y en la Administración de GACETA DEL SUR en Granada en las de Gregorio del Amo y Enrique Hernández en Madrid, en la de Sabirana en Barcelona, y en las principales librerías de España. Chocolates puros Enrique Sánchez Escuela del Carmen, 15. Fábrica la más antigua de Andalucía y la primera que estableció en España la mecánica a vapor en su industria hace 54 años. Es la única que tiene más premios obtenidos todos en concursos oficiales y no por medio de agentes. El público debe tomar estos chocolates con toda confianza; pues están fabricados con sumo esmero, con grupos de primera calidad y con fórmulas a la antigua, sin mezclas ni adulteraciones. Para Colegios y Comunidades tenemos una clase especial a una peseta el paquete que recomendamos como muy apropiado para el caso. Tengan presente para las próximas fiestas de Semana Santa, pues está terminantemente prohibido el uso de las velas que no sean de legítima cera pura de abejas. Imprenta de GACETA DEL SUR

ALHONDIGA, 39 Máquinas DURAN CANAL A 2'50 pesetas semanales PARA COSER Y BORDAR Ama de cría En 20 pesetas Lanzadera recta, id. vibrante, bobina central, rotativas a crochet libre y otras para industrias. Cose hacia adelante y hacia atrás; son las más sólidas y perfeccionadas que produce el mundo fabril.—Única casa que da certificado de garantía.—Máquinas para hacer medias a plazos convencionales.—Esmero especial en reparaciones.—NOTA: El género de esta casa es alemán, nada americano. Novedad de la casa: Rotativas a crochet libre, bordan a la perfección, cosen hacia adelante y hacia atrás; son completamente silenciosas siendo su especialidad la ligereza sin esfuerzo ninguno, lo mismo a pié que a mano.—Agujas, accesorios y piezas sueltas de superior calidad para máquinas Singer con descuento y para todos los sistemas conocidos.—Lecciones de corda, en la sucursal y a domicilio.

Gran Fundación de campanas y Fábrica de relojes de torre Moisés Díez PALENCIA. Reloj de 8 días de reserva tocando horas con repetición y medidor. Única fábrica de su género en España, dotada de maquinaria de gran precisión y motores a vapor y eléctricos; se construyen relojes para Iglesias, Casas-consistoriales, Colegios, Cuarteles, etc. etc. Pídanse Presupuestos y Catálogos. Todas las campanas suenan la NOTA justa convenientemente construcción esmeradísima y garantía 10 años. Se refunden las rotas a precios muy económicos, siendo de mi cuenta los portes de ferrocarriles a toda España. Pídanse Catálogos.

Motores a Gas pobre CROSBLEY 20.000 caballos en España.—Elevación de aguas. MOLINERÍA SOCIEDAD ANGLO-ESPAÑOLA DE MOTORES, GASÓGENOS Y MAQUINARIA GENERAL (Antes FULFINS & NEVILLE) SALON DEL PRADO, 41.ª ESQUINA. Dolor REUMA NERVIOSO E INFLAMATORIO CURACION RADICAL con el MILAGROSO Aceite de BOMBAY. Especifico universal que suple las aguas termales 59 años de excelentes resultados. Millares de curaciones! Precios: 2'50 PTAS. BOTELLA. TRIPLE CABIDA. 5 PTAS. DE VENTA.—En Granada: Farmacia doctor Ocaña, Alhóndiga, 11.—Zaragoza: Vía de Jordán, plaza del Mercado.—Madrid: Gayoso, Arenal, 2.ª. Martín y Durán: Fernán, 3.—Barcelona: A. Reina, P. Crédito, 4.—Valencia: Elías Cuesta.—Sevilla: Fernán, 3.—Murcia: Ruiz Sequera.—Alicante: Aznar.—Valladolid: Calvo y Calvo.—S. Sebastián: Vía de Toranzo.—Bilbao: G. Mendiz.—Málaga: Valenzuela.—Málaga: Franqueo.—Córdoba: Salgado.—Córdoba: Martínez; y principales farmacias de España y América.

LOECHES (LA MARGARITA) Agua mineral natural Purgante y Curativa de las coqueas, herpes, seborreas, sarna, erisipela, y en general, enfermedades de la piel. Insustituible en las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y especiales de la mujer. No se vende el agua a medida, sino en botellas, en farmacias y droguerías y en el depósito: Jardines, 15.—MADRID (LOS CORCHOS ESTAN SELLADOS) Más de medio siglo de uso universal en baños. LOS QUE PABEZCAN LOS. portuñerle y crónica que sea, toman las renombradas PASTILLAS del Dr. ANDREU. Son tan rápidas y seguras los efectos de estas pastillas, que a las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, y muchas veces desaparece la tos por completo al concluir la primera caja. Los que tengan ASMA o sofocación, usen los PAPELES AZOADOS o los CIGARRILLOS ANTIASMÁTICOS del Dr. ANDREU, que calma como por encanto los ataques, por violentos que sean.—Pídanse prospectos.

Forman contra los constipados. Se usa colocando tapones de algodón FORMAN en la nariz. Precio 0'75 ptas. caja.—De venta en farmacias y por mayor, REDER, Zorrilla, 25.—Madrid.

Almacen de Papel (De la PAPELLERA ESPAÑOLA) Strachan, 20, Málaga. Para las provincias: Málaga, Granada, Jaén, Almería y Norte de Africa. Completa y constante existencia en papeles alisados y satinados, blancos y de colores, de todos tamaños y pesos. Celulosas, inglesas, cerros, manilas, soda para envolver naranjas, y sedas y manila para fundas. Cuadernos, libretas, libros rayados, registros, copiadore de cartas, blocks, carpetas, facturas, papel rayado, folios, resamillería de todas clases y tarjetería. Gran surtido en sobres de todas clases y blancos y de luto. Papeles y dibujos. Esmochería desde la más económica a la más grande. Grandes existencias en papel para envolver en resmas y balas de todos tamaños. Los pedidos se sirven rápidamente franco de envío.—Pídanse muestras y precios al Almacen PAPELLERA Strachan, 20, Málaga. Para pedidos, dirigirse a la señora Viuda de Montosa.

Taller de ebanistería. Se confeccionan y restauran toda clase de muebles a precios sumamente económicos. Se hacen asientos de rejilla. Frontón y economías es el tema de este taller. Atard, núm. 12 (Realejo). Se alquila un espacioso piso principal en la calle de Horno de Haza, núm. 3, y una cochera en la misma casa.—Darán razón en la calle de Navas, núm. 19, 2.º.

Antigua Fundación de Campanas DE CONSTANTINO DE LINARES Hijo y sucesor de E. de Linares Pérez. Recomendada de hace muchos años en los Boletines Eclesiásticos, especialmente en toda Andalucía. Aleación pura de cobre y estaño. Refundición de las rotas. Trazo matemático en toda forma de campana. Construcción sólida y de excelentes voces ó vibraciones en toda campana. Proveedores de las Catedrales de Toledo, Córdoba, Málaga, Santander, Real Basílica de Atocha (Madrid), Santa Cruz (Madrid), Compañía de Jesús (Santander), Reverendos PP. Agustinos (Madrid), parroquia de Santa María de (Cáceres), etcétera, etc. Esta casa no tiene que ver nada con otras que dicen pertenecer a ella. Para todo diríjense a la casa constructora. Pídanse catálogo ó presupuesto a la casa LINARES, de Carabanchel bajo.—MADRID.

Almacen de Papel (De la PAPELLERA ESPAÑOLA) Strachan, 20, Málaga. Para las provincias: Málaga, Granada, Jaén, Almería y Norte de Africa. Completa y constante existencia en papeles alisados y satinados, blancos y de colores, de todos tamaños y pesos. Celulosas, inglesas, cerros, manilas, soda para envolver naranjas, y sedas y manila para fundas. Cuadernos, libretas, libros rayados, registros, copiadore de cartas, blocks, carpetas, facturas, papel rayado, folios, resamillería de todas clases y tarjetería. Gran surtido en sobres de todas clases y blancos y de luto. Papeles y dibujos. Esmochería desde la más económica a la más grande. Grandes existencias en papel para envolver en resmas y balas de todos tamaños. Los pedidos se sirven rápidamente franco de envío.—Pídanse muestras y precios al Almacen PAPELLERA Strachan, 20, Málaga. Para pedidos, dirigirse a la señora Viuda de Montosa.

LA PURÍSIMA CONCEPCIÓN NUEVO ESTABLECIMIENTO de COMESTIBLES FINOS. Chocolates, Tés y Cafés Semillas de todas clases Especialidad en Aceites puros de oliva. Félix Fajardo Plaza de S. Agustín, 12 GRANADA.

Compra-venta en comisión Aceites, Cereales y Frutas para la exportación nacional y extranjera. Mutua relación con importantes casas análogas en el ramo de VIVERES de solventísima garantía. Actividad, Garantía y Seriedad en las operaciones. Para más informes, Recogidas 53 ó en casa de D. Vicente Nicolás Talero, Mesones, 2 y 4.—GRANADA.

EL DOLOR DE CABEZA desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. CALDEIRO. El dolor de cabeza, jaquecas desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina del Dr. M. Caldeiro. La Hemicranina notablemente, no solo en los casos de jaquecas rebeldes; sino en las sefalgias de etiología determinada, en las Neuralgias a frigore (producidas por el frío), intercostales y anémicas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares; la Clística, la Diarrea de los tuberculosos, los retortijones uterinos, la Zona, etc., etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias; y el autor la remite por 8'50 pesetas. Arenal, 13 y Puerta del Sol, 31.—MADRID.

Concepción Gentil CORSETERA Especialidad en fajas higiénicas. Hileras 18 y 15, gran. (Reserva de la casa de la Alhóndiga). Tarjetas mejores que desde 1'50 pesetas el ciento.—Imprenta de GACETA DEL SUR, Gran Vía, 26.